



湖南外国语职业学院
Hunan College of Foreign Studies

让我们从这里走向世界
LET'S GO TO THE WORLD FROM HERE

小语种就业前景大揭秘

如今中国国际地位日趋高涨，贸易合作、文化交流日益频繁，企业纷纷走出国门，小语种人才无疑是开路先锋。教育部公布了全国普通高校就业状况，根据毕业生初次就业率统计数据，德语、法语、西班牙语排名前10位。本科专业高薪前10名中，小语种专业占据了三名，分别是月薪最高的法语专业，排名第三的德语专业和排名第九的日语专业。这充分说明，小语种专业处于我国大学毕业生薪资结构的塔尖。

小语种专业一路走俏，刚刚参加完高考的同学们定想一探究竟，为此记者来到了湖南外国语职业学院，作为中南地区语种最全的外国语学院，该院开设了国际学院、西方语言学院、东方语言学院、涉外经济信息学院、继续教育学院、浏阳学院，并开设了西班牙语、葡萄牙语、俄语、德语、法语、韩语、日语、阿拉伯语等多个专业。教育部资深专家李滨孙教授来该院检查时，对该院“专业+技能+外语”的培养模式深表认可，并为记者独家解析了小语种的就业前景。

最好就业 最能赚钱的小语种

葡萄牙语 物以稀为贵，葡语国家不少，毕业生少。以葡萄牙语为官方语言的葡共体国家共有8个，而全国有葡语毕业生的院校不到10所，葡萄牙语是当下9大小语种里唯一在享受买方市场的孩子了。

巴西助葡语最好就业，安哥拉让葡语最能赚钱。你可知Macau，葡语的源生地——葡萄牙，的确不是中国葡语学友的奶娘，让孩子们看到希望、最能赚钱的主要是南美的巴西和非洲和安哥拉。

人口1.7亿，国土面积仅次于美国的葡语巴西不仅头戴“金砖五国”之一的花环，还左右手的拎着2014世界杯和2016奥运会的百宝箱。

安哥拉让葡语最能赚钱。中国人去安哥拉，第一动力就是赚钱。网站上企业自己登记的招聘信息：学葡语的去非洲，起薪2000-2500美金，这样的工资水平，是其他小语种望尘莫及的。

所以说，葡语好就业是千真万确的，薪水是小语种里挺保险的一支绩优股。当下的葡语毕业生，在语言的领航下，进入一个自己感兴趣的领域，再表现出一点小优秀，会有不错的发展前景。

最佳新秀 小语种中的巨人

西班牙语 您知道世界上有30多个国家在说西语吗？优美动听的西班牙语被誉为“与上帝对话的语言”。目前学西语的人群虽然基数不大，但上升势头迅猛，主要由于西语属世界第三大语言，世界第二大通用语，联合国的工作语言之一。很多国家都说西语，包括巴西、阿根廷、墨西哥等地。“即使是在美国，如果你仅凭英语未必能从东海岸一直走到西海岸，而西班牙语却能。

西语人才缺口惊人：就业前景广阔！国内目前西语人才奇缺，每年从大专院校毕业的百来人远远不能满足市场的需要。很多大公司在制定国际拓展战略的时候，往往都要先提前两年送人到专业的外语院校去培训，这种语言被需求拖着走的状况远远满足不了国际市场的需求。小语种人才供不应求，薪资更高一等，月薪一般都在6000—8000元，高则上万。

倍受追捧时尚的小语种

韩语 韩语这几年在中国倍受小小青年的追捧，把学韩语奉为时尚，随着韩国对华投资的持续增长，目前中国是韩国最大贸易伙伴，韩国是中国第三大贸易伙伴。此外，韩国也一直都是中国的最大投资国。据有关数据，目前的在华韩国投资企业超过10万家。从某种程度上说，学好韩语可以帮助毕业生锦上添花，提高就业竞争力。

想了解更多小语种报考知识

请拨打 全国免费咨询热线：**400-705-4788**

最富有人气的小语种

法语 法语是除了英语之外，使用国家最多、涉及范围最广的语种，北京奥运会开幕式和各比赛场地，都是法英中三语播报的。法语是世界上最美的语言！全世界约有1.2亿人讲法语。法语在五大洲通用，也是联合国的通用语种，特别在非洲法语是许多国家的官方语言。

去非洲会有不错的薪水待遇，起薪在1000-1500美金以上，这也是为什么法语会成为榜单上“月薪最高”的专业。加之法国文学、电影、时尚对世界文化的影响力巨大，法语在官方应用十分广泛。随着近年中国企业在非洲投资增加，市场对法语专业学生需求量大增，工资待遇很高。

最有学习价值的小语种

德语 德语就业排前10，薪水排小语种第2，德语的就业形势，感觉最明显的一个词：稳定。不会让人太惊喜，也不会让人很失望，在外企吸收人才方面，德企是除日企之外表现最好的，尤其是汽车行业。

从语言类培训机构了解到：培训学员中选择进修修德语的多为企业的中高层人士。通过对德语和商务贸易知识的系统学习和实训，培养既通晓德语、又熟知德国企业运作规律的经营管理型人才，以满足德国企业在华发展对人才的迫切需求。

最受企业认可的小语种

日语 目前在中国，日语已成为除英语外学习人数最多的语言。日语作为小语种类的实力派，其受关注度及市场认可度都比较高。从就业角度来看，良好的日语口语能力可使职场人士在日企如鱼得水，晋升空间大大增加。

抛开民族感情的因素，客观地说，日本确实是个科技领先，名企众多的国家。在世界500强企业，日本一直稳居第二，同时由于地缘关系，大量的日企在中国投资建厂。日企不像欧美企业，不管母语是什么，都拿英语当办公语言，小日本的英语也不好。日企吸收了大量的日语毕业生，之所以很多人觉得外企是小语种学生的主要毕业去向，大概就是受日语就业情况的影响吧。

湖南外国语职业学院运用“专业+技能+外语”的培养模式，该校学子就业起薪和就业率都远远高出同类院校，毕业生就业率每年均在95%以上。基于其在就业方面取得的辉煌成就，湖南外国语职业学院先后被湖南省和长沙市人民政府授予“长沙市服务外包人才培养基地”；多次被湖南省教育厅评为“湖南省普通高等学校毕业生就业工作先进单位”。并在全国以及省市举办的多次竞赛中屡次获得特等奖。

